

Název bodu jednání:

Podání žádosti o dotaci na zabezpečení péče o válečné hroby poskytovanou Ministerstvem obrany ČR na projekt „Restaurování válečného hromadného hrobu obětí 1. světové války – Trubač“

Předkládá: Mgr. Jan Konvalinka, starosta města Příbram

Zpracoval: PhDr. Marie Pillková, vedoucí OŘP
Mgr. Žaneta Vaverková, vedoucí OSM

Napsal: Mgr. Anna Fečíková

Návrhy na usnesení:

ZM schvaluje x neschvaluje

podání žádosti o dotaci na zabezpečení péče o válečné hroby poskytovanou Ministerstvem obrany ČR na projekt „Restaurování válečného hromadného hrobu obětí 1. světové války – Trubač“.

Důvodová zpráva:

Tato akce je zahrnuta ve schváleném rozpočtu města Příbram, kapitoly 785, na rok 2024 a bude zařazena i do rozpočtu na rok 2025.

Poskytováním dotací a peněžních darů na zabezpečení péče o válečné hroby je plněn dlouhodobý cíl Ministerstva obrany ČR „Zabezpečení péče o válečné veterány a péče o válečné hroby“. Jedná se o program reprodukce majetku financovaný z prostředků státního rozpočtu. Nezbytnou podmínkou pro podání žádosti o dotaci je schválení projektu zastupitelstvem města. Nejzazší termín pro podání žádosti o dotaci je 31.01.2025.

Program je tvořen jedním podprogramem 107291 „Zachování a obnova historických hodnot I“. Cílem programu je podílet se na udržování válečných hrobů a pietních míst v důstojném stavu či na jejich výstavbě, a tím přispět k zachování památky vojáků a ostatních osob, které zahynuly v boji nebo v důsledku aktivní účasti ve válečném konfliktu, a to prostřednictvím poskytování dotací či peněžních darů do zahraničí.

Příjemce dotace je povinen zabezpečit trvalé označení válečného hrobu, na který byla poskytnuta dotace, QR kódem ve formě destičky. QR kód bude odkazovat na webovou stránku válečného hrobu. Destička musí být umístěna tak, aby byla viditelná při čelním pohledu na válečný hrob a byla přístupná pro načtení mobilním zařízením. Výroba a instalace destičky je uznatelným nákladem.

Předmětem projektu je oprava hromadného válečného hrobu s ostatky 34 vojáků z 1. světové války s pamětní deskou. Toto dílo vytvořil sochař Václav Šára v roce 1937. Je považováno za jedno z významnějších děl sochaře a je umístěno v severovýchodním rohu příbramského hřbitova. Válečný hrob s ostatky je evidován v Evidenci válečných hrobů ORP Příbram. Vlastníkem hrobu je město Příbram. Od roku 1937 neprošel žádnou rozsáhlou opravou. Socha trubače je zanedbaná, pokrytá lišejníkem a má ulomenou přilbu. Na hrob byla někým z občanů dodatečně umístěna plastová lucerna

a pamětní deska se jmény obětí je omšelá a vyžaduje čištění. Celkový vzhled a stav hrobu je nevyhovující.

Při realizaci akce bude použito: biocidní ošetření kamenných částí pomníku pomocí přípravku Mechstop, mechanické odstranění degradovaného a uvolněného spárování, očištění a omytí kamenných částí pomníku s užitím teplé vody, smáčedel a nízkotlaké páry. V případě bronzových částí pomníku použitím destilované vody, lokální konsolidace sochy z pískovce prostředkem Ifest OH 100, provedení lokálních modelačních doplňků, doplnění chybějícího spárování, lokální barevná retuš, hydrofobizace siloxanovým prostředkem IW 290, preventivní biocidní ošetření prostředkem Mechstop, ošetření povrchu bronzových částí pomníku pomocí tvrdých vosků. Tyto materiály a technologie by neměly mít vliv na poškození nebo zcizení válečného hrobu.

Cílem této akce je uctít památku padlých vojáků z 1. světové války a dát válečnému hrobu důstojnou podobu.

Informace o projektu:

Celkové výdaje projektu:	170 429,00 Kč
Požadovaná výše dotace:	136 343,00 Kč (80 % ze státního rozpočtu)
Finanční spoluúčast města:	34 086,00 Kč (20 % vlastní zdroje žadatele)